

„Evropská komise neposkytla veřejnosti dostatečný přístup ke smlouvám na nákup vakcín proti covidu,“ rozhodl Tribunál Soudního dvora EU den před hlasováním v Evropském parlamentu, při kterém se šéfka eurokomise Ursula von der Leyenová uchází o znovuzvolení

IV infovojna.bz/article/europska-komisia-neposkytla-verejnosti-dostacny-pristup-k-zmluvam-na-nakup-vakcin-proti-covidu-rozhodol-vseobecny-sud-sudneho-dvora-eu

Vyjednáváním von der Leyenové se šéfem farmaceutické společnosti Pfizer Albertem Bourlou o vakcínách proti covidu-19 se na jaře začal zabývat Úřad evropského veřejného žalobce (EPPO). Evropská komise neposkytla veřejnosti dostatečný přístup ke smlouvám na nákup vakcín proti COVID-19, které uzavřela s farmaceutickými společnostmi v době pandemie. Rozhodl o tom dnes Tribunál Soudního dvora EU. Podle agentury Reuters tak unijní soud v Lucemburku potvrdil námitku podanou europoslanci proti postupu eurokomise při uzavírání smluv.

Mezi nesrovnalostmi, na které soud poukázal, bylo částečné odmítnutí zveřejnit prohlášení o neexistenci střetu zájmů zástupců EU odpovědných za vyjednávání těchto nákupů s farmaceutickými společnostmi.

Skupina europoslanců podnikla právní kroky poté, co jim komise odmítla poskytnout úplný přístup ke smlouvám na vakcíny proti covidu, které EK zajistil s výrobcí.

Soud verdikt oznámil den před hlasováním v Evropském parlamentu, na kterém se šéfka Komise Ursula von der Leyenová uchází o znovuzvolení

Vyjednáváním von der Leyenové se šéfem farmaceutické společnosti Pfizer Albertem Bourlou o vakcínách proti covidu-19 se na jaře začal zabývat Úřad evropského veřejného žalobce (EPPO).

Vyšetřovatelé EPPO případ převzali od belgických žalobců, kteří von der Leyenovou vyšetřovali kvůli zasahování do veřejných funkcí, ničení SMS, korupci a střetu zájmů.

Otázky kolem toho, jak se zrodila smlouva s Pfizerem, pronásledují šéfkou Evropské komise od chvíle, kdy deník New York Times uvedl, že si vyměňovala zprávy se šéfem této farmaceutické firmy v době přípravy obrovského kontraktu z května 2021. Vakcín si EU od Pfizeru objednala milionů a dvojice si podle novin volala a vyměňovala zprávy asi měsíc, přičemž tato osobní diplomacie prý sehrála při dohodě velkou roli.

Evropská komise ve středu zareagovala na rozhodnutí Tribunálu Evropské unie, podle kterého neumožnila veřejnosti dostatečný přístup k informacím o kupních smlouvách na vakcíny proti viru COVID-19. Exekutiva EU podle vlastního vyjádření důkladně prostuduje rozsudky soudu a jejich důsledky.

"Komise bere na vědomí rozsudky Tribunálu ve dvou případech týkajících se přístupu ke smlouvám o očkování proti COVID-19 a souvisejícím informacím," uvádí se ve středeční zprávě pro média.

Podle stanoviska eurokomise Tribunál EU ve svých rozsudcích při většině nároků uznal jí předložené důvody. Soud z pohledu EK uznal zejména to, že ochrana obchodních zájmů se vztahuje na ustanovení smluv týkající se: umístění výroby, ustanovení o právech duševního vlastnictví, ustanovení o zálohových platbách a přístupu k harmonogramům dodávek vakcín.

"Komise obecně poskytuje co nejširší přístup veřejnosti k dokumentům v souladu se zásadami otevřenosti a transparentnosti. V těchto případech však Evropská komise potřebovala najít složitou rovnováhu mezi právem veřejnosti včetně poslanců Evropského parlamentu na informace a právními požadavky vyplývajícími ze

samotných smluv o COVID-19, což by mohlo vést k nárokům na náhradu škody na náklady daňových poplatníků," píše se ve stamovisku exekutivy EU.

Podle eurokomise Soudní dvůr EU ve skutečnosti v minulosti již v mnoha případech uznal potřebu chránit obchodní zájmy smluvních partnerů.

"V každém případě Evropská komise poskytla Evropskému parlamentu, podle rámcové dohody o vztazích mezi těmito dvěma institucemi, úplné informace o smlouvách o očkování proti COVID-19," zdůraznila EK a upřesnila, že v souladu se svou institucionální úlohou je zodpovědná za to, aby nedocházelo ke střetu zájmů, a má také povinnost chránit soukromí a osobní údaje dotčených jednotlivců.

Soudní instance z Lucemburku se zabývala podnětem ze strany poslanců Evropského parlamentu za skupinu Zelených, kteří si stěžovali, že EK jim odmítla poskytnout úplný přístup ke smlouvám o vakcínách proti onemocnění COVID-19, o nichž exekutiva EU jednala během pandemie s jejich výrobci.

Europoslanci chtěli přezkoumat podmínky smluv, ale dostali k nim jen částečný přístup, přičemž některé dokumenty byly začerněné. Komise to zdůvodnila tím, že se tak stalo v zájmu ochrany obchodních zájmů a rozhodovacího procesu.

Zdroj: pravda.sk / hnonline.sk

Diskuse (Připojit se do diskuse je možné pouze po registraci a následném přihlášení se do účtu.)

UPOZORNĚNÍ:

Vážení diskuterii, podle zákonů České republiky jsme povinni na požádání orgánů činných v trestním řízení poskytnout jim všechny informace shromážděné o vás systémem (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosíme vás proto, abyste do diskuse na naší

stránce nevkládali takové komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některého z trestných činů uvedených v trestním zákoně. Mezi takové příspěvky patří komentáře rasistické, podněcující k násilí nebo nenávisti na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnosti nebo k etnické skupině a podobně.

Zároveň upozorňujeme všechny diskutující, že v diskusi nebudeme tolerovat hrubé urážky mezi diskutujícími, vzájemné osočování se a používání vulgarismů.

- **Já Clovek**2024-07-17 18:11:09
a zaplacené proplacené podplacené debilcata v Bruselu ji zase zvolí
hlasovat pro budou i směřáci spolu s Pedofilními Satanisty
- **Já Clovek**2024-07-17 18:52:37

MIG 31 čeká na podřadny F16

sk.news-front.su
Josef Paluška2024-07-17 19:19:10
no spatříme, spatříme, i titanic byl nepotopitelný.
- **Lubos Nizozemsko**2024-07-17 19:05:42
to si prohlédnu jak budou hlasovat
- **Rastislav Ružbarský**2024-07-17 19:16:58
Putin nastražil bombu v Bruselu
- **Josef Paluška**2024-07-17 19:17:58
ty chamrat plať a plať a když chceš vědět zaco, no kkt!!!